



Univerzita Hradec Králové
Filozofická fakulta

Posudek oponentky magisterské práce

Název práce: Přímé zahraniční investice v nedemokratických zemích subsaharské Afriky (89 stran bez příloh)

Autorka: Bc. et Bc. Aneta Haimannová (katedra politologie, FF UHK, 2015)

Oponentka: Mgr. Iva Hejtmánková (katedra politologie, FF UHK)

Zpracování tématu

Autorka si vybrala v současnosti velmi často diskutované téma přímých zahraničních investic (FDI). V Úvodu stručně vymezuje danou problematiku, zdůvodňuje výběr tématu a formuluje hypotézu, že: *politický režim a institucionální charakteristiky země jsou jedněmi ze zásadních determinantů FDI a politická opatření přijatá pro zlepšení vyhodnocení rizik země mezinárodních ratingových společností a zvýšení atraktivity pro zahraniční investory se ukázala být v Africe efektivní*. Cílem práce je představení uceleného teoretického a metodologického rámce pro výzkum FDI, ověřit výše uvedenou hypotézu a odpovědět na výzkumné otázky: *1. Jaké jsou politické determinanty pro příliv přímých zahraničních investic a jaká je jejich významnost? 2. Jaké jsou rozdíly v přílivu FDI mezi demokratickými a nedemokratickými režimy subsaharské Afriky?* V Úvodu oceňuji jasné a stručné vysvětlení metodologie, chybí mi zde hlubší zhodnocení literatury. Tento deficit však autorka vynahrazuje ve druhé kapitole, kde představuje teoretický rámec výzkumu vztahu FDI a politických faktorů. Kapitola je velmi přehledně zpracována, obsahuje zhodnocení dosavadních výzkumů, odůvodňuje výběr jednotlivých zdrojů dat a stručně a výstižně definuje koncepty a proměnné, se kterými bude autorka pracovat v analytických kapitolách. Jako můstek mezi teoretickou a praktickou částí slouží případová studie Angoly, jejíž výběr je patřičně zdůvodněn. Ve čtvrté a páté kapitole se autorce podařilo prokázat schopnost analýzy a interpretace výsledků regresních analýz, díky čemuž dokázala odpovědět na vytyčené otázky. Oceňuji, že v Závěru autorka sebekriticky zmiňuje limity svého výzkumu.

Práce se zdroji

Autorka pracuje s dostatečným množstvím pramenů a literatury (i v cizím jazyce), avšak odkazování na literaturu a seznam zdrojů není v souladu s normou katedry.

Formální stránka

Autorka skoro vůbec nevyužívá poznámkový aparát. Text je vhodně doplňován tabulkami a grafy, jejichž seznam je k dispozici na začátku práce. Celková úprava je na dostatečné úrovni.

Jazyk, styl a struktura

Stylisticky je práce mírně podprůměrná, narazila jsem na několik překlepů a dokonce hrubých chyb. Autorka ovládá odbornou terminologii. Co se týče struktury, text na sebe logicky navazuje, kapitoly jsou smysluplně řazeny a čtenář jistě ocení přehledná shrnutí na konci kapitol.

Závěr a hodnocení

Zaměření této práce je na hranici mezi politologií a ekonomikou, nicméně musím konstatovat, že vzhledem k oboru (Africká studia) je tato práce relevantní a dle mého názoru se zabývá tématem, kterým by se politologie se zaměřením na tento region mohla zabývat více.

Práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 1. června 2015

Mgr. Iva Hejtmánková